



宁夏石油

当前正值枸杞采摘旺季,宁夏石油组织党团员志愿者前往中宁县舟塔乡康滩村枸杞种植基地,帮助农户采收枸杞。

化莹 摄 唐岚文



镇海炼化

为活跃体育文化氛围,增强学生体质,镇海炼化为对口帮扶的甘肃东乡布楞沟石化小学援建地掷球场地。图为布楞沟石化小学学生在教练指导下手掷地掷球准备训练。

任国强 摄



江苏无锡石油

7月8日,江苏无锡石油积极响应农号召,组织青年志愿者走进阳山水蜜桃基地,帮助果农完成采摘、筛选与装箱、搬运等工作。

惠欣怡 摄



中原石油工程钻井一公司

6月29日,在河南省濮阳市华龙区岳村镇东田村,中原石油工程钻井一公司的驻村工作队员一早来到金银花种植田,指导村民做好田间管理。

张志刚 摄 李博达 文



贵州安顺石油

近期,贵州安顺的国家地理标志保护产品蜂糖李进入产销旺季。安顺石油组织志愿者奔赴蜂糖李果园,帮助果农抢收李子,守护果农“钱袋子”。

唐永林 摄 王强 文



新疆和田石油

7月以来,新疆和田石油驻村工作队开设“小课桌”,为洛浦县亚乡中心小学生辅导功课,守护儿童成长。

王天伟 摄 李亚云 文

中国石化乡村振兴帮扶纪实



中韩石化驻村工作队来到为村民老郑援建的鸡舍,了解日常喂养和营收情况。



中韩石化驻村工作队来到瓜田查看西瓜长势。

“石化桥”连通致富路。中韩石化驻村工作队与村民喜迎八方客商。

天津石化 助学育春蕾

张训棣/图 李永杰/文

近日,天津石化教育帮扶学校——青海省泽库县第一民族中学传来好消息。该校高考再创佳绩,全校本科上线率达77%,连续多年稳居全州榜首。其中,中国石化“女子春蕾班”本科上线率达82%,创历史新高。

2021年,天津石化认真贯彻落实集团公司乡村振兴工作部署,主动与海拔高、位置偏、难度大的第一民族中学结对,发挥天津地域优势、教育资源优势,积极搭建教育帮扶平台。

为确保帮扶实效,天津石化深入了解第一民族中学所需所盼,开展多轮对接,确立了以师资建设为核心、资源投入为支撑的教育帮扶长效机制。2022年,天津石化联合天津市教育科学研究院,汇集天津市南开中学、耀华中学、实验中学等学校的一流师资力量,制定师资培训方案,并组建专家团队送教到校,同步选派优秀志愿者驻校支教,直接承担教学任务。同时,第一民族中学骨干教师也有机会到天津沉浸式跟岗,掌握前沿教学方法。近年来,第一民族中学的师资水平和综合办学实力得到逐步提升。

目前,天津石化累计投入专项资金520万元,除师资培训外,还为学生提供营养餐、改善学习环境、更新校舍配套设施,设立“朝阳”奖学金、奖教金、助学金等,并每年组织游学活动,精准解决师生“急难愁盼”问题,全方位助力学校教育高质量发展和泽库“人才强县”建设。

天津石化在青海泽库第一民族中学开设“春蕾”英语角,丰富学生的课余生活。



来自天津石化的志愿者禹铁军是青海泽库第一民族中学高三学生的英语老师。他鼓励学生们勇敢表达,让英语课更加生动。



天津石化每年都会组织青海泽库第一民族中学的学生到天津游学,开阔眼界,增长见识。图为5月26日,第一民族中学中国石化“女子春蕾班”的学生参观天津南港乙烯时,讲解员向学生们介绍高密度聚乙烯树脂产品。

中韩石化 架桥丰稻浪

付松 图/文

盛夏时节,湖北省武汉市新洲区易河村的田野上,稻苗青翠,生机盎然。村里的“石化路”笔直延伸,跨过清澈的河流。桥畔,360亩瓜园长势喜人,丰收在望。今年新建的养鸡场里,驻村队员与养殖户一起忙着采收鸡蛋。

之前,受龙卷风影响,易河村的养鸡场受灾严重。中韩石化出资16万元重建鸡舍,帮助受灾养殖户恢复生态养殖。此外,中韩石化还帮助养殖户销售成品鸡汤、鸡蛋、油桃等产品,助力易河村经济发展。

2021年9月,中韩石化驻村工作队进驻易河村后,发现村里的老旧危桥严重制约了农资运进和农产品运出。他们迅速将情况翔实汇报至公司党委。中韩石化党委高度重视,投入资金拆旧建新,建设了一座设计寿命百年、承载力达30吨的现代化“石化桥”。通车当月,即有农业企业前来洽谈,为村集体和村民带来了实实在在的经济收益。

水资源是农业的命脉。2022年夏秋之交,武汉遭遇罕见持续高温干旱。当时正值晚稻灌浆成熟的关键期,易河村600余亩稻田面临缺水的严峻局面。得知情况后,中韩石化立即协调公司应急救援中心12名队员,携带大功率“龙吸水”排水抢险车、水带铺设车等专业设备,火速驰援,成功解决了灌溉的难题。

2023年,中韩石化又投入专项资金20余万元,对3座老旧泵站进行升级改造,显著提升了灌溉效率,扩大了覆盖面积,夯实了粮食稳产增产的基础。

据统计,中韩石化累计投入帮扶资金超过200万元,实施了一系列惠民生、暖民心的项目。工作队扎实的工作作风和显著的帮扶成效,赢得了村民的认可,工作队也连续两次荣获武汉市“工作突出驻村工作队”称号。